

陈发树“裸捐”扑朔迷离

捐赠数目有夸大成分,捐赠动机遭质疑,新华都集团今日将召开新闻发布会说明相关情况

消息 捐赠价值 80 亿个人股份

记者昨日从可靠消息源获悉,新华都实业集团董事长陈发树将以个人出资的形式成立“新华都慈善基金”,资金形式全部为流通股股票,市值约为80亿元人民币,占到陈发树个人所持有股份的90%左右。



另据记者了解,该基金会将根据陈发树的个人意愿,目前主要侧重于教育领域和关注弱势群体。

据记者了解,该基金会将会成为目前中国规模最大的、个人出资的、民间慈善基金,而目前个人出资的慈善基金,规模最大的也不足10亿元人民币。

据悉,“新华都慈善基金”的资金形式全部为陈发树个人所持有的流通股股票,包括紫金矿业、青岛啤酒、云南白药等等。

回应 公司承认确有此事

昨天,新华都集团有关负责人李欣向记者证实了上述消息。

据了解,“新华都慈善基金”将借鉴“盖茨基金”的运作模式,致力于打造中国的“盖茨基金”。基金完全属于公益性质,与新华都集团之间没有任何关系,并由专门的团队负责管理运作,在独立运行的前提下,也会与宋庆龄基金会等其他基金会进行合作。该基金会将根据陈发树的个人意愿,目前主要侧重于教育领域和关注弱势群体。陈发树出身贫寒,只读过四年书,他非常希望通过自己的努力能使更多的人获得平等教育的机会。陈发树本人将担任“新华都慈善基金”会长,而新华都总裁兼CEO唐骏则担任执行理事。

对于该基金的具体架构、运作模式等细节问题,李欣表示,公司定于今天在北京召开新闻发布会正式对外披露。

陈发树的“狂捐”之举引发了不少争议。最大的争议和猜测是,陈发树是不是“迫于压力”?这种猜测的背景是,今年4月底至7月初,陈发树分两次共计减持了紫金矿业近29453万股,合计套现近30亿元。9月,陈发树卷入“逃税门”。有媒体报道称,国税总局正在暗中调查陈发树减持紫金矿业的纳税情况。报道称,按陈

悬疑

悬疑一:捐赠真有80亿吗?

查阅相关资料可知,陈发树目前分别为紫金矿业、青岛啤酒、云南白药的第六、第三、第二大股东,而如果以自然人而论,陈发树在三家公司中均为第一大股东。分别持有紫金矿业A股15406.3032万股、青岛啤酒H股9164万股、云南白药A股6581.39万股,按照10月19日三家上市公司的收盘价,陈发树个人持股的市值分别为14.78亿元、25.43亿元(按港币当日汇率折算),31.27亿元,共计71.48亿元,就算他全部捐出,也不到80亿元。

悬疑二:狂捐乃“迫于压力”?

减持套现—财务投资—捐出股份——陈发树在不到一年的时间里,从当初在资本市场冒着风险的高调出击到最后的散尽千金,财富聚散和腾挪之道让普通投资者眼花缭乱,难以理解其中的逻辑关系。虽然目前还不便以如避税等“阴谋论”来推测陈发树今天的举措,但基金会的成立初衷和意图可能远比我们想像的要复杂。

发树的减持额度,应缴纳45%即超过10亿元的个人所得税。新华都方面随即对此做了否认的回应。

不过,尽管“陈发树巨额偷税”一度广为传播,但如果这成为了陈氏如今捐出巨额股份成立慈善基金的主要推手,要么是高估了偷税传闻的杀伤力,要么是低估了陈发树的智商。因为陈发树要成立一个数目不菲的慈善基金的想法由来已久。但这并不能打消人们心中的存疑。

今年陈发树在资本市场上频繁亮相:5月7日,他以2.35亿美元的价格收购了青岛啤酒9164万股H股;4个月后,又豪掷22亿元人民币收购了原由红塔集团所持有的6581万股云南白药股份,成为云南白药的二当家。

减持套现—财务投资—捐出股份——陈发树在不到一年的时间里,从当初在资本市场冒着风险的高调出击到最后的散尽千金,财富聚散和腾挪之道让普通投资者眼花缭乱,难以理解其中的逻辑关系。虽然目前还不便以如避税等“阴谋论”来推测陈发树今天的举措,但基金会的成立初衷和意图可能远比我们想像的要复杂。

先例 富豪“裸捐”早有其人

“裸捐”这个词第一次进入公众视线是从相声演员牛群开始的。2002年,担任了蒙城县两年副县长的牛群,宣布把自己生前身后的一切财产包括版权收益都捐赠给自己担任法人的慈善学校,自己则“赤条条来去无牵挂”,此谓“裸捐”是也。但真正涉及富豪“裸捐”的此前只有两例。



牛根生“全球捐股第一人”

2005年1月17日,蒙牛发布公告,称蒙牛集团董事长牛根生将在有生之年把股份红利的51%赠予“老牛专项基金”,在其天年之后则将所持股份全部捐给“老牛专项基金”。以当时市值计,牛根生捐出的股份价值高达10亿元人民币。

曹德旺 捐股搞慈善正待审批

2009年3月,福耀玻璃董事长曹德旺宣布,捐出所持公司股份5.9亿股,福建慈善总会负责人表示,这种模式的基金会在国内尚无先例。据了解,由于曹德旺捐股一事涉及系列法规,目前仍待监管部门的审批而没有下文。

链接

陈发树

陈发树是福建安溪人,1987年,在厦门以经营日杂起家,1995年到福州开办“新华都百货”,将其发展成为福建连锁超市及百货的龙头企业。2000年9月,新华都入股紫金矿业,成为其第二大股东。紫金矿业在沪港两地上市后,陈发树成为福建首富。在刚刚出炉的2009年胡润百富榜中,陈发树以250亿元人民币的个人财富名列第15位。

盖茨基金

盖茨基金全名是“比尔和梅琳达·盖茨基金”,由美国微软公司创始人、世界首富比尔·盖茨52岁早早退休后,捐出580亿美元个人资产设立,其工作重点主要集中在4个方面:促进全球健康水平提高、促进教育普及、建设网上“全球图书馆”项目以及为美国西海岸北部地区弱势群体和家庭提供支持。 本报综合报道

从战争与和平到长牛短熊

人类社会的发展史,从某种意义上就是战争与和平交织的演进史。战争的惨烈会毁灭很多美好的事物,但随之而来的和平时光里,人类会迅速地重建一切,而经历过战争的人们往往会比一直生活在和平岁月的人们更加理解和热爱生活。

股市的出现改变了无数人的生活。股市发展中的一次次牛市与熊市,也如战争与和平的相互交织一般,带给我们种种深思。

在市场浸淫越久,就越感觉股市牛熊的变化莫测。市场中人往往面对牛熊变化束手无策,其实,在牛熊转换的背后隐藏着一个惊天秘密:从本质上

来说,证券市场是一个长牛与短熊的格局。即证券市场长期是“牛”,“熊”只是其中一个短暂的阶段。从短期看来,牛熊是不断变换的,是相互均衡的,但从一个足够长的时间跨度里,市场是呈现完全牛市的局面,熊市只是市场在岁月长歌中的小插曲而已。这就好像对历史总体来看,战争无论多么惨烈也只是个短暂的阶段,而和平才是人类生活的永恒主题。

应该说,市场本质属性就是长牛短熊的格局。社会的进步表现在经济上就是GDP的增长,这将决定全社

会企业的盈利增长,从而带动股票价格的上升。之所以国外股市上百年的历史整体能演绎上涨格局,就是由于人类社会追求不断进步的本质所决定的。

面对熊市要像在战争中坚持对和平的向往一样,坚信牛市的必然到来。站在历史的高度洞察长牛与短熊的格局,身为投资者的你,只要坚持长期投资,就可以有效规避短熊的风险,从而获得长牛持续收益。

汇添富基金文

家有儿女 定投添富

e基金 e专家 e服务
详询:www.99fund.com
电话:400-888-9918 基金投资有风险

携百亿现金 恒大今日路演冲击香港 IPO

广东地产五虎最后也是最大的上市公司恒大地产(新上市编号:03333)今日正式路演,市场预计其市值在短期有望冲刺千亿,内地房企十强由此洗牌,内地房企头名竞争加剧。

最新消息显示,除了新世界发展(017)主席郑裕彤及华人置业(127)主席刘銮雄认购外,人和商业(1387)及中渝置地(1224)也表示有兴趣认购恒大股份。市场消息人士指出,郑裕彤及刘銮雄将分别斥资1.5亿至2亿美元及1亿至2亿美元认购。

根据时间表安排,恒大周一正式路演之后,并将于本月22-28日进行公开发售,最快11月5日挂牌上市。

招股书披露资料显示,恒大地产的财务状况稳健。截至2009年9月底,已经签订231亿元的

销售合约,较去年同期的54亿元增长3倍。截至9月30日,公司现金总额达到100亿元,较上半年增加约96%,截至6月30日,权益总额及资产总值分别为89亿元及481亿元。恒大是拥有最大土地储备的开发商,总建筑面积约5120万平方米,平均土地成本为每平方米445元。重点进入具有巨大增长潜力的省会城市及直辖市,截至9月30日,全国共有54个房地产开发项目,其中超过83%位于直辖市和省会城市的城区。

按照此前计划,恒大初步计划出售总股本的15%,融资10亿美元左右。由此计算,公司市值将达520亿,成为在港上市内地民营房企之首。但昨天笔者从消息人士获悉,恒大此次发售的股份,较早前传出占发行总量的

15%还要低,有机会只是个位数,当中有小部分属旧股,主要是小部分投资者将手上股份出售。而10亿的融资金额或是上限。由于出售股份减少,恒大市值估计更高。消息人士预计,由于其IPO定价会有所让利,随着股价的上涨,恒大市值冲刺千亿应该没问题。

恒大未来发展策略如何布局?据其招股书介绍,恒大计划大力拓展主要省会城市及邻近范围的高增长地区,提升其在国内的龙头地位。恒大计划继续以滚动开发方式维持约5000万平方米土地储备。预计每年的在建面积维持在1500万平方米左右。截至9月30日,恒大共有约4190万平方米的建筑面积正在开发中,其中1710万平方米目前已获得施工许可证。

光大银行英国留学权威资讯发布会即将开幕

10月份是英国留学准备的黄金时期,也是确定专业及学校的关键时候,如何让准备赴英留学的学生能更加全面、深入、直接的了解有关英国留学的最新动态?受主办方邀请,英国领事馆文化教育处官

员Mia Zhu访问南京,并于10月21日下午2:00,在南京市北京西路7号晶丽大酒店负一层会议室召开“最新英国留学权威资讯发布会”,欲留学英国的学生及家长可以这次发布会为基准,从现在开始

准备留学英国。

另外,本次活动主办方光大银行北京西路支行联合专业从事英国留学出国服务的南京外服英国教育咨询中心还免费为到场观众提供留学生涯规划及出国留学金融

咨询服务。使欲留学英国的学生可以清清楚楚留学,为今后的院校申请、签证办理等做好充足的准备。

同时活动现场还将免费提供原版英国院校书籍,供到

场学生家长免费取阅,对于想获得图书的观众请提前致电025-84721659预约图书,现场可提供本科、预科、研究生近50所院校书籍,来电咨询感兴趣感兴趣的院校类别,将有留英专家为您提供参考意见。为给到场观众一个优越、有序的活动环境,本次活动主办方

置观众上限人数为50人,超过上限人数后将谢绝进入活动现场。欲参加本次活动,请尽快预约,预约电话:025-84721659



南京银行“聚”系列理财产品发售快讯

“聚”系列是南京银行发行的人民币理财产品,满足客户不同期限理财需求。

认购便捷——个人客户仅需携带本人有效身份证件及梅花借记卡,到南京银行网点即可购买。
收益稳定——当无风险事件发生时,本期产品经测算可能达到的收益率有望高于同期存款收益。

产品名称	客户类别	理财期限	投资方向	经测算可能达到的年化收益率	认购起点	销售起始时间
聚金26号	有投资经验,风险属性为中及以上的客户	11个月	对象为优质信贷资产,银行间市场国家债券、高等级企业债券等固定收益产品。	4.1%	10万元起,1万元递增	2009年10月19日起
聚富5号	有投资经验,风险属性为中及以上的客户	18个月	银行优质信贷资产,银行间市场国家债券、高等级企业债券等固定收益产品。	4.3%	10万元起,1万元递增	2009年10月19日起
聚富(0908期) 8个月	适合风险属性为低及无投资经验的客户	8个月	本理财产品投资对象为评级A以上、债项评级A-1的短期融资券为主,并部分配置银行间市场主体评级AA-以上、债项评级AA以上的企业债、中期票据等。	2.7%	5万元起,1万元递增	2009年10月19日起

24小时客户服务热线:025-96400(接受咨询和投诉)

投资者可至我行各网点或登录南京银行网站www.njcb.com.cn获取本理财产品详细信息。

